

新任理事長感言

隨順因緣

◎ 天澄法師

思想起~與功德會之因緣

爲了圓出家的夢在尋訪道場，南正二路上的信徹禪寺是一棟三樓透天厝，樓頂加蓋鐵皮屋爲四樓，住處相當簡單沒有設備可言，但是沒有人嫌棄它環境上的各種不足，以「只爲法來，不爲床座」的覺醒心，年輕的女子一個接著一個陸續地出家。尚未出家之前，就在功德會（前身爲信徹寺蓮池慈濟會）當義工，那時志工一詞尚未普遍，時維民國七十六年。宗惟師兄一手教導我全部的會務：有關收費、記帳、繕寫個案資料、編輯每月徵信（文章、法語~~極簡單）不像會刊的會刊、各種聯繫事宜等等的工作。後來我將會刊從紙張型式改爲雜誌會刊的型式，又將收支帳目依會計科目分類入帳，建立完整記帳系統。

於七十七年七月出家後，除了功德會的工作加上出家的職事，可以說沒有閒暇的時間，好樂佛法的我總是挑燈夜戰，閱讀佛書是最幸福、快樂的一件事，飽餐精神糧食「提昇

心靈層次」足以令我天天法喜充滿！爾後，家師發現我太忙碌，才聘請幹事小姐接



手工作。七十八年九月師長送我至嘉義天龍禪寺受戒一個月，薰修戒學完成具備出家人之資格。七十九年九月負笈新竹福嚴佛學院（爲印順導師創辦）薰修三年的佛學，才完全放下功德會的工作。八十五年再次進修專研、深入佛法三年。

之後，所從事的都是幕後工作，如作帳問題、校對會刊，沒有躍上功德會的舞台，大部分的人都不清楚我與功德會有這段插曲。

因緣成熟

隨著功德會業務的需要，於九十六年向內政部申請立案，而我也擔任六年的常務監事。也因高雄市政府各局處對本功德會的肯定，交付予



更多的任務，如陪伴高風險家庭之孩童的兒少親善大使、成立新移民社區服務據點、開辦新移民生活適應輔導班及其子女課輔、另外有經絡鬆筋、長期照護、二手衣縫紉班等技能培訓，以及各項活動之參與支援等等。而除了讓功德會無後顧之憂地，可以承辦各種大型活動的志工群之外，其背後最強的後盾——信徹禪寺，倘若無家師——徹宗師父的大力支持，功德會則無法延續、成長、碩壯。我們要將師長慈悲利濟眾生的情懷繼續傳遞下去，也是完成佛陀付囑佛子實踐自他兩利、趣向解脫、同登彼岸、共證菩提之使命。

師長的教誨

家師常說：「要柔軟慈悲對待眾生，世間很苦，大家都在受苦，要做眾生精神的支柱，做眾生的依靠」，是以常住法師及志工們，以法相資，以道傳情，做眾生之馬牛，勵行菩薩道之精神。

已圓寂真華老院長的遺訓「兩肩擔道義，只為報師恩」，只要是身為

福嚴佛學院的學子，一定銘記於心。雖是老院長欲報印順導師之恩，然而我們用以報一切師長恩，上行下效，「做到那裡，那裡就是完成」，也謹記印順導師之法語「菩薩的廣大悲願，不入涅槃，留惑潤生，願意在長期的生死中，度脫苦難的眾生」。

發心長遠

今年二月三日會員大會，重新改選理事長及理監事群，承蒙眾人厚愛，我為第三屆新任理事長，希望不負重託，祈願自己的慈悲、智慧更加增長，有足夠的能力帶領理監事群及志工，圓滿導師的教示，從利他中完成自利，也就是「廣集福與慧，悲願度眾生」。在此呼籲各位善心人士加入志工的行列，為一切苦難的眾生，能「離苦得樂」而努力，如同佛子行三十七頌之末所言：「由此精勤所修善，為除無邊眾生苦，咸以三輪清淨慧，迴向菩提佛子行」，

謹以此偈祝願大家「諸有所作、能施善為、住佛威儀、心如大海」！